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ATTO CAMERA
Sindacato Ispettivo

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA : 4/01542
presentata da ZACCHERA MARCO il 08/11/2006 nella seduta numero 65

Stato iter : CONCLUSO

Ministero destinatario :
MINISTERO DELLE INFRASTRUTTURE

Attuale Delegato a rispondere :
MINISTERO DELLE INFRASTRUTTURE , data delega 08/11/2006

Partecipanti alle fasi dell'iter :

NOMINATIVO GRUPPO oppure MINISTERO/CARICA
DATA
evento

RISPOSTA GOVERNO

DI PIETRO ANTONIO MINISTRO, INFRASTRUTTURE 19/12/2006

Fasi dell'iter e data di svolgimento :
RISPOSTA PUBBLICATA IL 19/12/2006
CONCLUSO IL 19/12/2006

Termini di classificazione dell'atto secondo lo standard Teseo :

CONCETTUALE :
MANUTENZIONE, STRADE

SIGLA O DENOMINAZIONE :
LAGO MAGGIORE
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TESTO ATTO

Atto Camera
Interrogazione a risposta scritta 4-01542 

presentata da

MARCO ZACCHERA

mercoledì 8 novembre 2006 nella seduta n.065

ZACCHERA. - Al Ministro delle infrastrutture. - Per sapere - premesso che:

sono in corso lavori di rifacimento del manto bituminoso della strada statale 34 del Lago Maggiore
che causano numerosi intralci alta circolazione, anche se - obbiettivamente - non sembra che
l'asfalto necessitasse di tale rifacimento;

sono invece in pessime condizioni di manutenzione, lungo la stessa strada statale, parapetti, la cura
degli alvei dei rigagnoli che scendono verso la carreggiata e tracimano in caso di pioggia o gelo, lo
sfalcio di rami ed arbusti, la pulizia delle cunette ecc.-:

se non ritenga di doversi attivare affinché si intervenga in via prioritaria al mantenimento di queste
parti della strada, tenuto anche conto del negativo impatto che si viene a creare per i numerosi turisti
che entrano in Italia proprio per questa strada litoranea del Lago Maggiore.

(4-01542)
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RISPOSTA ATTO

Atto Camera
Risposta scritta pubblicata martedì 19 dicembre 2006 

nell'allegato B della seduta n. 088

All'Interrogazione 4-01542 presentata da

ZACCHERA

Risposta. - L'ANAS spa, competente in materia, ha fatto conoscere che gli ultimi interventi di
rifacimento del manto stradale sulla strada statale n. 34 «del Lago Maggiore» eseguiti dalla società
medesima risalgono all'autunno del 2005.

Le pavimentazioni cui ci si riferisce nell'interrogazione si riferirebbero, secondo ANAS spa, a lavori
di ripristino della sede stradale eseguiti dalle società Telecom e ENEL in località Verbania a seguito
della posa di servizi in sotterranea.

Per quanto riguarda le altre lavorazioni menzionate, la società stradale riferisce di provvedere alla
regolare pulizia delle cunette e delle opere idrauliche insistenti sulla strada.

Non corrisponde invece ad ANAS la responsabilità della pulizia degli alvei, dei ruscelli e dei rigagnoli
nonché la manutenzione ed il taglio degli arbusti insistenti su proprietà privata anche se in adiacenza
alla strada statale.

ANAS fa conoscere, infine, di avere emesso a tale proposito numerose diffide, interessando anche
gli enti locali.

Il Ministro delle infrastrutture: Antonio Di Pietro.


